

# 体验缤纷世界 书写七彩人生

## ——小记者优秀作文选登

### 课本里的中国

市第十五小学 六(6)班 贾滢儒

每当我阅读一篇篇课文,那段光辉岁月里令人心潮激荡的画面便会在脑海中浮现。

翻开课本,读到《开国大典》,我思绪万千。周恩来总理在开国大典前夕说的那句话:“飞机不够,我们就飞两遍。”我望了望窗外的远方,仿佛看到了雄伟的天安门和高高飘扬的五星红旗,很想对他说:“周总理您看,今天的中国,山河已换了新颜,飞机也不用再飞两遍。山河无恙,国泰民安,这盛世,如您所愿。”

读到《灯光》,我仿佛看到郝副营长望着火柴里那微弱的光,却期望着孩子们有一天能用电灯学习的期待的眼神,看到他下定决心为这一天早日到来而努力,甚至不惜牺牲自己宝贵的生命,只为能让孩子们在明亮的电灯下、在宽敞的教室里学习……读到这里,我不禁湿润了眼睛,心中无比酸痛。我抬头看看头顶的电灯,很想对郝副营长说:“现在的孩子都能用上电灯了,都可以在宽敞明亮的教室里好好学习了,郝副营长,您的愿望很早就实现了!”

从“两弹一星”到核潜艇,从杂交水稻到青蒿素,从“东方红一号”成功发射到中国空间站全面建成……正是因为有那些“红色巨人”的努力付出,和一代又一代人的薪火相传,我们才能生活在如今的繁荣盛世。

时代在变,我们也在变,但爱国和强国的目标永远不变,始终奋进在时代前列的精神永远不变!山河犹在,国泰民安。愿以吾辈之青春护卫盛世之中华,吾辈定当铭记历史,不负初心,砥砺前行! ②8

(指导老师:周珊)



### 我和孙悟空

市第四小学 四(1)班 王靖淳

星期日,我正准备去找朋友玩,突然看到一个熟悉的身影,出现在我面前,只见他身高八尺浑身散发耀眼金光,手拿金箍棒。这不是齐天大圣孙悟空吗!他怎么穿越到我的世界里了?

“大圣,大圣。”我一边喊一边飞快地跑了过去。在我一再央求下孙悟空同意带着我去花果山看看。大圣一个筋斗就带我来到了花果山,只见花果山仙气萦绕,满山的空气中弥漫着淡淡的花香和果香。“花果山的风景真好!”我禁不住感慨道。这时,一大群猴子猴孙围了过来,说:“大王回来了,大王回来了。”并且齐刷刷地朝我看过来说:“他是谁?不是大王给我们抓回来的妖怪吧?”孙悟空连忙解释道:“别闹了,他是我邀请来的客人,进水管洞再说。”

水管洞的水果真多呀!有葡萄、桃子、苹果……还陈列了许多兵器。我在水管洞里一边津津有味地吃着各种水果,一边看着大圣给猴子猴孙排兵布阵。突然,一个猴孙来报:“黑熊精来犯。”我听后立马来了精神,决定和大圣一同作战。

大圣递给我一把剑,他自己手持金箍棒,我们一起和黑熊精打了九九八十一个回合,打得天昏地暗、地动山摇,终于把黑熊精打得落荒而逃,猴子猴孙们欢呼雀跃起来。

到了晚上,大圣把我送到小区门口,我依依不舍地看着大圣离去,我对大圣说:“你什么时候再回来?”他从我头上拔了一根猴毛对我说:“你需要我的时候只要对着猴毛说三声‘大圣’,我就会立刻出现。”话音刚落大圣就不见了。

回到家,我的内心久久不能平复,这真是紧张、刺激、奇妙的一天啊。 ②8

(指导老师:马玉)

### 家乡的石榴

市第十五小学 三(9)班 曹校源



我的老家内乡,是一座宁静的小城。内乡县街庄严肃穆,宝天曼山清水秀,云露山云雾缭绕,皆是闻名遐迩的景点。我生于此,长于此,这里承载着我的童年。

细雨如丝的春日,石榴树似贪吃的孩童,尽情吮吸着春天的甘露。它们伸展着四季常青的枝条,狭长的叶子在雨露中欢快摇曳,仿佛在欢笑嬉戏。

端午节后,树上便挂满了石榴。石榴圆润饱满,仿若小灯笼,顶端花蒂好似喇叭。其外皮先是淡黄,逐渐泛红,最后转为深红,乃至褐色。未成熟的石榴酸涩难咽,熟透后则甜香多汁。摘下一个红石榴,剥开外皮,石榴籽如水晶般镶嵌其中。轻咬一口,满是石榴的香甜,汁水染红嘴唇,石榴籽在口中轻响。曾有一次,我吃多了石榴后喝药,竟发觉苦涩的中药也变得甘甜,滋味妙极。

家乡的石榴,是我舌尖上难以忘怀的美味;儿时的伙伴、美好的回忆,是我心中最珍贵的宝藏。我爱家乡的石榴,更爱这片生我养我的土地。 ②8

(指导老师:王宛莹)

### 我的研学之旅

市第五完全学校 三(11)班 李亮颖

丁零零,闹钟响了。我快速起床,因为今天我将参加小记者研学活动。早上八点,我们坐上大巴车,开始出发了。大概一个半小时后,我们来到了唐河。

冯友兰纪念馆是一个充满文化气息的地方,馆内展示了冯友兰先生的生平 and 学术成就,特别是他对中国哲学的重要贡献。接着我们又参观了唐河革命纪念馆,了解了唐河革命斗争的历史。

在美丽乡村王庄村,我看到整齐漂亮的房屋,丰收的田野,美丽极了。最让我兴奋的是,老师带我们来到了石榴园。远远望去,石榴园一片郁郁葱葱,走近看时,石榴树上挂满了圆溜溜的石榴,就像一个一个小灯笼。小朋友们迫不及待地冲进园中,踮起脚尖努力去摘高处的大石榴,不一会儿,大家都收获满满,高兴地聚在一起比比谁的果实大,谁摘得多。这时一个调皮的男孩儿拿着一个大大的石榴,在树干上轻轻一碰,石榴裂开了,露出珍珠一样的石榴籽。大家围在

一起吃着甜甜的石榴,咧开嘴开心地笑了。 ②8

这次研学让我感受到了劳动的乐趣和丰收的喜悦,深刻体会到了如今的幸福生活来之不易。真是开心又充实的一天啊。 ②8

(指导老师:王书平)

### 玫瑰和菊花

卧龙区实验学校 三(8)班 梁锦杭

从前,在一个大花园里,有一朵娇艳无比的玫瑰花和一丛朴素淡雅的菊花。

玫瑰花自恃美丽,总是高昂着头,对周围的花儿不屑一顾。它嘲笑菊花:“你看你,长得那么普通,哪像我这般艳丽动人,人人都爱我。”菊花只是默默地听着,微微一笑,不作回应。

日子一天天过去,秋天悄然来临。天气渐渐变冷,玫瑰花的花瓣开始枯萎,原本娇艳的模样不复存在。而菊花在秋风中却开得更加灿烂,金黄的花,簇拥着,散发出淡淡的清香。

这时,花园里来了一群游客,他们纷纷被菊花的美丽和坚韧所吸引,不停地称赞着菊花。玫瑰看到这一幕,心里充满了失落和懊悔。它终于放下了曾经骄傲的头,对菊花说:“菊花妹妹,我以前太骄傲了,瞧不起你,现在我知道了。”菊花温和地说:“玫瑰姐姐,别这样说,我们都有自己独特的。”

从那以后,玫瑰花不再骄傲,它学会了欣赏别人的优点。玫瑰花和菊花成了好朋友,一起为花园增添美丽的景象。 ②8

(指导老师:宋真)



### 睡莲

市第五小学 三(4)班 张家宁

一场大雨过后,我打着小伞,穿着雨鞋,和妈妈一起去池塘边散步。

这满池的荷叶,碧绿碧绿的。突然,一阵风刮来,吹得微微荡漾。在层层叠叠的荷叶中,我看到了美丽的睡莲,它们随着微风摇摆,有的好像快要睡着了,有的好像还没睡醒,有的则扬着头,好像在和我们打招呼。我和妈妈驻足观赏了片刻,一片花瓣随着水波漂来,我轻轻地拿起来放在鼻尖,顿时一股淡淡的清香扑鼻而来,真是沁人心脾。

要回去了,我还恋恋不舍。这满池的睡莲真是一幅美丽的画卷啊。 ②8

(指导老师:杨爽)

### 校园里的银杏树

市第十四小学 五(2)班 梁育硕

我们学校是花园式学校,校园里的月季、冬青、凌霄等我都很喜欢,但最爱的当属教学楼前的银杏树。

春天,银杏树的芽儿悄悄地从树干上钻出来,嫩嫩的、绿绿的。没过几天,就变成小小的扇子,风婆婆一吹,银杏叶随风晃动,就像小姑娘晃动的耳环。我们在银杏树下读书、升旗,嫩嫩的绿色让我们心情舒畅。

夏天,银杏树的叶子变成了深绿色。一片片小巧玲珑的叶子像一把把小伞排列在树枝上,一簇堆在另

一簇上面,不留一点儿缝隙,就像能遮风挡雨的大伞。我们在树下奔跑、嬉戏,那高达的身躯让我们无忧无虑,拔节生长。

秋天,银杏树叶变黄了,银杏果白了。风一吹,总有几片金黄的小扇子晃悠悠飘落下来,没过几天,树下便成了金色的海洋,树上也时不时落下几颗银杏果。我和妹妹最喜欢这个时候,捡银杏叶做书签、标本,捡银杏果回家给爸爸妈妈做美食。

冬天,银杏树的叶子掉光了,露出笔直的树干,就像一个即将奔赴战场的勇士,好像在对我们说:“我不怕寒冷,我可以与严寒搏斗,我们一起战斗吧!”于是,我们信心倍增,琅琅书声响彻校园。

校园里的银杏树,陪我们走过了春夏秋冬,愿她永远那么生机勃勃。 ②8

(指导老师:张璞)

### 棋盘上的故事

市第二完全学校 六(4)班 刘煜杰



在妈妈的催促声中我十分不情愿地收了象棋。“嗒嗒嗒”,躺在床上的我听到了一阵奇怪的声音,突然眼皮子一沉,昏昏睡去。

“快起来,一会儿就要开战了”,一名身上有“象”字的步兵把我推醒。我环顾四周,身边一匹马和一杆亮银枪,我整理一下盔甲,拎起枪翻身上马。向远处一看,大将站在指挥台上,双“士”分立左右,然后分别是“象”“马”,前面站着“炮”,再往前便是“卒”了。咦?这不是象棋吗?

点过兵后,双方的大将擂起了战鼓,如同闷雷一样古老的声音在战场上回荡。对方的炮兵把笨重的铁炮推到中央安好,对准了中卒,可中卒仍然毫无惧色,直挺挺站着,怒视着敌人。我连忙催马上前,护住了中卒。“轰”的一声霹雳,中卒成了我方第一位烈士。

我大喊一声,飞奔上前,一枪把敌人挑飞。紧接着,我不给敌人喘息的机会,一马平川杀入敌阵,打得敌人丢盔弃甲。正当我在敌人的地盘奋力厮杀的时候,危险也在一步步向我靠近。敌人的战车向我冲来,我右脚一使劲,左脚一甩蹬,来了个“狸里藏身”躲过了冲锋,我又一个回马枪将它甩出老远。突然敌人的战车调转头向我方主将冲去。我顾不得那么多,连忙扑了上去。我翻身坠马,血染战袍,眼一黑不省人事……

等我再次醒来已是第二天的清晨,我发现仍在自己的床上。回想梦中,有多少人和我一样血洒疆场,又有多少人像中卒一样面对死亡毫无畏惧。再想想现在我们所拥有的幸福生活,难道不是那些抛头颅、洒热血的革命先辈们创造出来的吗?如果没有他们,我们哪有现在的幸福生活。 ②8

(指导老师:谢建芳)

### 小记者部

刘阳 13949338316  
杜旭生 15083300125  
邮箱:nyrbxjz@163.com



### 信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真  
核实用证明材料,签订有效法律合同  
63155218

#### 遗失声明

△李明星 2010年10月19日的出生医学证明遗失,出生证编号:J412376354,声明作废。

△王云超的桂花城6号楼2单元401室燃气初装费收款收据(票据号:0064750)、预收办证费收款收据(票据号:0064751)、房款收款收据(票据号:3877716)遗失,声明作废。

△陈丽(身份证号:411303198111060065)购买鸿发商贸集团龙达置业有限公司建业云镜6号楼1单元2602号房的收据(编号:YJ0000862,金额:

同编号:2008—银冠—040)遗失,建筑面积:308.41平方米,商品房预售许可证号:(西)房预售证2007006号,声明原件作废。

△方晓丽(身份证号:412901197208304528)的儒林商都4号楼2单元3304室装修押金单遗失,收款日期:2019年3月15日,收款单号:SDSK2019031182,声明作废。

△陈丽(身份证号:411303198111060065)购买鸿发商贸集团龙达置业有限公司建业云镜6号楼1单元2602号房的收据(编号:YJ0000862,金额:

1265959元;编号:YJ0000885,金额:1415元)遗失,声明作废。

△南阳峰源商贸有限公司的公章遗失,声明作废。

△王少举位于西峡县五里桥葛营村工业大道西侧仲景养生小镇6.7.8号楼2层2—08商铺的合同遗失,合同号:1801023620,声明作废。

△内乡县教育局开户许可证遗失,核准号:J5138000167903,编号:491002341516,账号:255914187701,声明作废。

△南阳市鑫联汇电子科技有限公司的开户许可证遗失,开户许可证号:J5130007966301,声明作废。

△屈晓建(身份证号:411322199707034910)遗失河南大民实业集团有限公司方城分公司开具的方城县大民都市·壹号院7-1-301房的购房收据,收据号:0046088,金额:60万元,声明作废。

△鲁乙恩的驾驶证遗失,证号:411329199306030059,声明作废。

△田炯购买镇平县凯盛置业有限公司开发的玫瑰御府项目认购款收据遗失,收据编号:6085218(金额:5000元),声明作废。

△李明购买河南万家园房地产开发有限公司(南阳桂花城)的购房收据遗失(收据编

号:0011990,金额:6760元;编号:0478345,金额:10000元;编号:0045723,金额:1299元;编号:0045724,金额:2600元;编号:0045725,金额:12650元;编号:5890790,金额:4275元),声明作废。

#### 寻亲公告

2022年4月6日,唐河县上屯镇村民赵某在上屯镇赵某屯村种地时,在地边捡到女性弃婴一名,赵某将其带回家中抚养至今,取名为赵宸瀚,未登记户口,望亲生父母自本公告发布之日起7日内,持有效证件前来认领,逾期唐河县公安局上屯派出所将按照有关规定办理户籍事宜。

联系电话:0377-68723110。

#### 特此公告

唐河县公安局上屯派出所  
2025年1月6日

#### 公告

依据南阳市房产中心《关于规范商品房合同备案信息注销的规定》(宛房【2012】77号)之规定,下列商品房(备案)合同信息符合合同备案信息注销条件,现予以公告,公告期7天。如无异议,公告期满后,我中心将予以合同信息注销。商品房买卖合同解除后所退房源,在南阳市房地产信息网电子楼盘表同步公示,房地产开发企业应将所退房源公开销售。

商品房买卖合同备案信息注销名单:

镇平华宏置业有限公司开发的镇平建业春天里项目:19号楼4单元103户,合同号:1901083581,合同一式7份。

镇平县房产中心  
2025年1月8日

#### 通知

我单位职工范松,因你长期未到岗,也未按规定履行相关手续,请在本通知发布之日起15个工作日内到单位办理相关手续,如逾期不归,将按照事业单位人事管理条例进行处理。

南阳广播电视台  
2025年1月10日